

六旬农民秦学智

门外汉变身大棚种植能人

“多年前我靠养奶牛、跑运输挣了些钱，后来转行搞上大棚种植，一开始没少赔钱。我知道，干一行就得爱一行、钻一行，所以就潜心学习，不断琢磨，如今终于靠大棚种植致了富。”说起搞大棚种植的事，云冈区西韩岭乡魏辛庄村的村民秦学智感触颇多。

今年春节，秦学智从正月初三就开始忙碌起来，不少大棚种植户也和他联系，向他请教大棚种植的技术问题。虽然他今年67岁了，可干劲十足，整天东奔西跑，忙得不亦乐乎。接连几天，他帮助本村的王平种葡萄，到邻村的刘家帮忙种火龙果，还不辞辛劳到广灵县帮助村民建大棚……8日，在记者两个小时的采访过程中，秦学智的电话铃声不时响起，话题都是与大棚种植有关的。

2011年，村里修路占了秦学智家的养牛场，他就转行干起了大棚种植。当时，信心十足的他一下子建起了3个大棚，种植水果和蔬菜。结果，果蔬病害让他焦头烂额，不到两年，他赔进去10多万元。满腔热情被现实浇了个透心凉，秦学智终于明白，大棚种植不能只靠热情，关键得有过硬的技术。



秦学智修剪葡萄树的枝叶 龙中华 摄

2013年春，乡里从山东请来一位农业技术专家，指导村民搞大棚种植。秦学智一看机会来了，经常与这位专家吃住在一起，不仅学到了许多大棚种植的理论知识，

还在陪专家走访村民搞种植的过程中，学到了各种疑难杂症的解决办法。边学边种，秦学智的理论水平和大棚种植技术不断提高。

秦学智使用专业肥料种植火龙果、樱桃、葡萄等，不停地钻研搞实验，种植的水果产量倍增。2015年，山东一家农业科技公司专门找到秦学智，了解合作事宜，这家公司经营各种蔬菜、水果的专业肥料、良种等。经过几次接触，该公司负责人觉得秦学智踏实肯干，而且敢于创新实践，所以选择与他合作。

秦学智不仅自己富了，还带动周边村民们一起致富。如今，秦学智成了周边有名的农业“专家”，村民们在大棚种植过程中遇到各种疑难问题，总要向他请教，他也会尽己所能热情帮助。

“老秦是个热心肠，总是尽心尽力地帮助村民，大家都很佩服他、感谢他。”魏辛庄村村委会主任说。

本报记者 龙中华



买货车送业务让司机月入上万？

李先生：我被忽悠了 易坤汽车超市：他对业务“挑肥拣瘦”

本报讯（记者 龙中华）“按照售车方承诺，买辆货车靠着他们提供的业务，月收入可达1万元以上。没想到购车后，开始根本没有业务，后来虽然有了一些，但业务量远低于他们的承诺。我不仅没赚到钱，还天天赔钱。”近日，李先生向记者反映了他遇到的糟心事。

据李先生讲，2020年12月，他在网上看到一则易坤（北京）汽车租赁服务有限公司大同市分公司招聘货运司机的信息，该信息称：招聘物流车合作司机，负责大

同市区、周边及山西省内路线，公司提供长期稳定业务，保证司机稳定收入，月净收入1万元以上，但前提条件是须在公司易坤汽车超市购车。李先生了解情况后，在易坤汽车超市买了一辆厢式货车，总价11万多元，还办了3年的车贷，除了首付，每月得还款2750元。该车挂靠在山西驿客科技有限公司名下，每年还需交挂靠费2400元。李先生了解到，市场上该车的裸车价在7万元左右，不过他认为，虽然购车价格比较高，但如果公司能提供稳定的业

务，还是比较划算的。让他没想到的是，购车后先是没有业务，后来只有些零散业务。如今快3个月了，李先生只接了几单业务，其它时间，车辆基本闲置。

针对李先生反映的情况，记者8日来到易坤汽车超市进行采访。该公司一位王姓负责人表示，其实公司给李先生介绍了不少业务，但他总是“挑肥拣瘦”。公司有货运部给购车的司机提供业务，但有的司机总是以各种理由推托，如果他们勤快一些，月收入是很稳定的。

高速路上货车自燃 多方救援成功处置

本报讯（记者 辛雅君）近日，一辆货车在高速路发生自燃，车辆严重烧毁，高速交警等部门紧急处置，事故未造成人员伤亡。

3月3日夜间，高速交警二支队一大队指挥中心接到报警称，二广高速472公里处，有一辆货车发生自燃，该大队迅速组织警力赶赴现场展开救援。到达现场后，只见一辆货车停在道路右侧，车辆已经被烧得面目全非，不时有火焰从车上窜起，情况十分危险。民警迅速开展安全防护工作，紧急疏散司乘人员，同时配合消防部门灭火。在救援人员的共同努力下，火势终于得到了控制，因管控得当，未出现人员伤亡及次生事故。

经了解，这辆货车装载的是一批摩托车。当车辆行驶至事发地时，驾驶员突然发现车后方起火，当他准备救火时，发现火势变大已无法控制，将所载摩托车全部点燃。

强行转弯酿事故 违规三轮担全责

本报讯（记者 尚铁军）二轮车、三轮车与汽车发生交通事故，承担主要责任的一定是汽车吗？不一定。近日，一机动三轮车因违规行驶酿成车祸，经民警现场勘验，判定三轮车担全责。

3月2日15时许，张国某驾驶一辆三轮机动车，行驶至208国道新荣区古店镇山底村口时，没有避让正常行驶的直行车辆，强行左转弯，造成两车相撞的交通事故。

交警支队事故民警经过现场勘验，依据《道路交通安全法》，“在没有方向指示灯的交叉路口，转弯的机动车让直行车辆”的规定，判定张国某承担事故的全部责任。

“护学岗”撑起学生“平安伞”

本报讯（记者 刘剑）9日，市公安局交警支队五大队民警早早来到同煤一中附近路段进行交通疏导、文明劝导，护送孩子们一批批走过斑马线，平安进入校园。

自3月1日以来，在该学校门前路段，几名身着反光衣的交警疏导交通，成为一道靓丽的风景线。

据了解，随着学校开学，该大队迅速启动“护学岗”行动，他们科学安排警力，对入流量，车流量较大的多个学校路口加大警力。在重点高峰时段提前到岗，积极协助维持校园周边秩序，对

学校门前及周边道路的人车进行疏导，护送学生在车流中安全过马路。引导接送学生的车辆尽快驶离，确保学校门前及周边道路交通井然有序，保证师生出行安全。

同时，民警用通俗易懂的语言，向小学生讲解怎样安全通过路口、避让车辆等交通安全知识，增强学生的交通安全意识和自我保护能力。向前来接送学生的家长讲解接送途中应该注意的安全事项，劝导学生家长要以身作则，杜绝闯红灯、横穿马路等交通违法行为。

食品安全检查把好师生健康关

本报讯（记者 刘剑）新学期开始后，平城区市场监管局启动春季校园食品安全专项检查，对206家学校和幼儿园食堂，以及校园周边200米范围内食品经营单位进行全覆盖检查，确保师生饮食安全。

执法人员重点查验了学校食堂的

经营许可证、从业人员健康证、食堂卫生状况，食品加工制作过程是否符合安全操作规范，食品进货登记台账、餐饮具消毒、餐厨废弃物处理等。要求食品安全管理员严格遵守食品安全法律法规，严把进货渠道和加工环节两道关，保证师生吃到放心食品。



交警在校门前疏导交通 刘剑 摄



执法人员进行食品安全检查 刘剑 摄